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Niederschrift
zur 29. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Becheln

Sitzungstermin: Dienstag, 28.03.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:35 Uhr

Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus Becheln

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Frau Michaela Lehmler CDU
Von den Ratsmitgliedern
Herr Thomas Alfare
Frau Julia Bröder CDU
Herr Michael Debusmann WG-Seil
Herr Christian Elbert CDU
Frau Anja Holstein
Herr Christoph Kohl WG-Seil
Frau Angela Kölbach CDU
Herr Detlef Petry SPD
Herr Armin Schmidt WG-Seil

Frau Sarah Späth SPD
Von den Beigeordneten
Frau Cornelia Petry SPD

Frau Anke Seil WG-Seil

Es fehlen:
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Tagesordnung:
1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

2. Austausch mit Herrn Neidhöfer (Betreiber des Dorfautomates)

3. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und ähnlichen
Zuwendungen
Vorlage: 4 DS 16/ 0102

4. Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und schöffen für
die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 4 DS 16/ 0099

5. Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 4 DS 16/ 0100

6. Bauangelegenheiten

6.1. Dorfgemeinschaftshaus: aktueller Stand

7. Aktueller Stand des Glasfaserausbau

8. Aktueller Stand Kindergarten

9. Grundstücksangelegenheiten -vorsorglich-

9.1. Dorfplatz

9.2. Dorfteich

10. Mitteilungen

10.1.
Eichenprozessionsspinner

10.2.
Klimaschutzpate

11. Auftragsvergabe -vorsorglich-

11.1.
Spielplatz

12. Anfragen

13. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse
In der letzten Sitzung wurde im nichtöffentlichen Teil ein Beschluss zur
Festlegung der Untergrenze des abzuschließenden Jagdpachtvertrages gefasst.
Außerdem hat der Gemeinderat sich gegen den Kauf eines Grundstückes
entschieden.

TOP 2 Austausch mit Herrn Neidhöfer (Betreiber des Dorfautomates)
Die Bürgermeisterin begrüßt zu diesem TOP Herrn Neidhöfer und übergibt ihm
das Wort.

Herr Neidhöfer teilt dem Gemeinderat mit, dass der Dorfautomat gut
angenommen werde und den kalkulierten Umsatz nahezu erreicht. Die
Einnahmen aller Dorfautomaten aus einer Verbandsgemeinde werden in einen
Pool zusammengefasst. In der VG Bad Ems – Nassau besteht zurzeit ein
Umsatzdefizit im Vergleich zu den geplanten Zahlen.
Bürgermeisterin Lehmler trägt vor, dass das Angebot regionaler Produkte ein
ausschlaggebender Punkt für den Gemeinderat war, sich für einen Dorfautomaten
auszusprechen. Mittlerweile sind jedoch nur noch wenige regionale Produkte
vorhanden.
Dies hat nach Aussage von Herrn Neidhöfer verschiedene Gründe. Einige
Vertragspartner haben nach negativen Berichterstattungen die Verträge
gekündigt. Andere regionale Anbieter können die benötigten Mengen nicht mehr
liefern. Teilweise gibt es auch Probleme, die Verpackungsanforderungen zu
erfüllen. So mussten Produkte ausgetauscht werden, damit die Dorfversorgung
weiterhin erhalten bleiben kann.
Im Anschluss erfolgt ein intensiver Austausch zwischen Herrn Neidhöfer und dem
Gemeinderat.

Bürgermeisterin Lehmler bedankt sich bei Herrn Neidhöfer für den Austausch und
verabschiedet ihn.

TOP 3 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: 4 DS 16/ 0102
Gem. § 22 GemO liegen für Ratsmitglied Angela Kölbach Ausschließungsgründe
vor und sie nimmt im Zuhörerbereich Platz. Ratsmitglied Detlef Petry verlässt den
Sitzungsraum.
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Ohne weitere Aussprache ergeht folgender Beschluss:

Beschluss:

Der Spende der Bechelner Theatergruppe in Höhe von 300,00 € wird
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 10
Nein: 0
Enthaltung: 0

Ratsmitglied Angela Köhlbach nimmt wieder am Sitzungstisch Platz.
Ratsmitglied Detlef Petry betritt wieder den Sitzungsraum und nimmt wieder an
der Sitzung teil.

TOP 4 Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und
schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 4 DS 16/ 0099
Es liegen keine Vorschläge vor, sodass eine Beschlussfassung entfällt.

TOP 5 Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die
Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 4 DS 16/ 0100
Für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024-2028 gibt es
1 Bewerbung.

Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 GemO durch Handzeichen.

2. In die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen ist
folgende Person aufzunehmen:

Birigt Jochim

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Bauangelegenheiten
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TOP 6.1 Dorfgemeinschaftshaus: aktueller Stand
Am kommenden Donnerstag um 08:00 Uhr steht ein Termin mit dem Architekten
wegen des Umbaus des Dorfgemeinschaftshauses an. Dort sollen die Inhalte der
Ausschreibungen geklärt werden, die der Verbandsgemeindeverwaltung
zugeleitet werden, die sich dann um die Ausschreibung kümmert.

TOP 7 Aktueller Stand des Glasfaserausbau
Die Vorsitzende berichtet, dass voraussichtlich im Mai die ersten Häuser an das
Glasfasernetz angeschlossen werden. Am Glasfaser POP sollen noch
gestalterische Anpassungen und am Parkplatz Ausbesserungen erfolgen.

TOP 8 Aktueller Stand Kindergarten
Bürgermeisterin Lehmler teilt mit, dass ein Antrag auf Förderung und ein Antrag
auf vorzeitigen Maßnahmenbeginn für die Errichtung der Container gestellt
wurde. Für die Containermiete entstehen monatlich Kosten von 950,00€ exkl.
MwSt. und auf 4 Jahre in Höhe von 55.300€.

Es wird folgender Beschluss gefasst:

Beschluss:

Der Gemeinderat Becheln möchte, dass die Container für den Kindergarten
Frücht-Becheln möglichst schnell aufgestellt werden können und spricht
sich somit für das Mieten und vorerst gegen einen Kauf aus.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 12
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 9 Grundstücksangelegenheiten -vorsorglich-

TOP 9.1 Dorfplatz
Frau Kohl vom Planungsbüro Stadt-Land-Plus hat Pläne zur Umgestaltung des
Dorfplatzes erarbeitet. Die Pläne dazu liegen dem Gemeinderat vor und wurden
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auch dem LBM zur Prüfung zugesendet. Bürgermeisterin Lehmler verliest das
Antwortschreiben des LBM zu den vorgelegten Plänen.

TOP 9.2 Dorfteich
Die Vorsitzende berichtet, dass die Rohrleitung zwischen Römerweg und der
Zapfstelle am Dorfteich defekt ist. Die VG-Werke haben mitgeteilt, dass bei einer
Reparatur der Rohrleitung ein Wasserzähler mit einer Grundgebühr pro Jahr
eingesetzt werden muss (früher Pauschalabrechnung). Es wird sich verständigt,
dass die Reparatur verschoben wird und eventuell im Zuge der Umgestaltung des
Dorfplatzes mit ausgeführt wird.

TOP 10 Mitteilungen

TOP 10.1 Eichenprozessionsspinner
In diesem Jahr wird wieder eine Prophylaxe gegen den
Eichenprozessionsspinner an den Eichen am Sportplatz, Dorfplatz, DGH und
Braubacher Weg vorgenommen.

TOP 10.2 Klimaschutzpate
Es wird ein Klimaschutzpate für die OG Becheln gesucht. Bürgermeisterin
Lehmler verliest die Aufgaben eines Klimaschutzpaten.

TOP 11 Auftragsvergabe -vorsorglich-

TOP 11.1 Spielplatz
Die Vorsitzende teilt mit, dass im April die letzten Spielgeräte aufgebaut werden
und im Mai der Spielplatzprüfer zur Abnahme kommen soll. Bäume und Wege
können noch nach der Abnahme des Spielplatzprüfers angelegt werden. Bei der
Seilbahn muss das Seil und der Pendelsitz ausgetauscht werden. Außerdem soll
der Nestschaukeleinsatz erneuert werden. Zudem wird beraten, wie die freie
Sportplatzfläche genutzt werden kann. Es wird ein Fahrrad Pump-Track
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gegenüber einem Cage Soccer favorisiert, da dieser für verschiedene Sportarten
genutzt werden kann.

Es wird folgender Beschluss gefasst:

Beschluss:

Der Gemeinderat Becheln möchte ein neues Seil, einen neuen Pendelsitz
und einen neuen Nestschaukeleinsatz für ca. 1.264,00€ zzgl. Versandkosten
(138€) und MwSt. beschaffen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 13
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 12 Anfragen
Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor.

TOP 13 Einwohnerfragestunde
Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor.

Für die Richtigkeit:

Datum: 16.05.23

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in


